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Tisztelt Kollégák, Tisztelt Diákok!

A Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium a 2015-2016. tanévben is megrendezi a TEHETSÉGKUTATÓ ANGOL NYELVI VERSENYT olyan 8. osztályos diákok számára, akik szívesen tanulják a nyelvet, és késztetést éreznek ahhoz, hogy meglévő tudásukat középiskolai tanulmányaik során tovább mélyítsék, bővítsék.

A versenyben való részvétel ingyenes.

A verseny lebonyolítása:

Az első forduló feladatait idén első alkalommal online kell megoldani, melyre 
2016. január 10. éjfélig lehet jelentkezni. 

A jelentkezés menete: Először a szaktanároknak kell regisztrálniuk saját névvel és
e-mail címmel, a  http://verseny.rmg.hu  oldalon megjelenő felületen, ezt követően léphetnek be, hogy jelentkeztethessék a saját diákjaikat és, hogy megkapják a diákok versenykódjait.

A szaktanárok csak a tanulók nevével, osztálymegjelölésével és minden egyes diáknál a szaktanár saját e-mail címével (vagyis a tanulók e-mail címére nincs szükség a jelentkeztetéshez) jelentkeztetik a diákjaikat. 

A versenyben résztvevő diákok 2016. január 11-én 8 óra és 2016. január 14-én 
14 óra közötti időszakban tanári felügyelet mellett saját iskolájukban oldják meg a feladatot, melyre 45 perc áll rendelkezésükre. A feladatsor csak ekkortól lesz elérhető, és nem oldható meg kétszer, illetve megszakításokkal! A feladat megoldásához a tanulók semmilyen külső segítséget nem vehetnek igénybe!

Az eredmények értékelése után a legjobbakat behívjuk a 2. fordulóba. 
Az eredményeket honlapunkon tesszük elérhetővé.

A második fordulóba a legjobb eredményt elérő tanulók kerülnek, akiket a Radnóti gimnáziumba hívunk egy újabb írásbeli fordulóra, ahol a diákok számot adhatnak szöveg- és hallásértési készségeikről 2016. január 25-én, 15 órakor.

Az eredmények összesítése után az RMG honlapján megjelentetjük a következő, döntő fordulóba jutott diákok névsorát. 

A harmadik, szóbeli fordulót a 2016. február 9-án 15 órától tartjuk az oda bejutott diákoknak. A forduló helyszíne az RMG.

A verseny végeredményét, mely a három forduló összesített eredménye alapján dől el, honlapunkon tesszük közzé.

A döntőbe került minden diákot oklevéllel jutalmazunk, a legjobbak pedig könyvjutalmat vehetnek át.

A versenyt szervező kollégák Drevenka Istvánné Lovász Ágnes (lovasz.agnes@hotmail.hu), és Mestra Ágota (mestraa@radnoti-szeged.sulinet.hu), esetleges kérdéseikkel forduljanak hozzájuk bizalommal.

Szeged, 2015. dec. 17.
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