Békeháló a Radnótiban

Hat magyar iskola diákjaival tartottunk egész napos, közös programot október 3.-án gimnáziumunkban a Nemzetközi Békeháló III. Magyar Találkozóján.

A világszerte immár 400 tagot számláló Rete négy éve iskolánk egyik olasz cserekapcsolata, melyben nemcsak az olasz fiatalokkal ápolunk szoros együttműködést, hanem a magyar tagintézmények is találkoznak minden évben. Az idei országos konferencia témája a béke, a háború, az agresszió és a tolerancia voltak: a mintegy hetven diák workshopon vett részt, utcai mini-interjúkat készítettek, színdarabot adtak elő. Az olasz BH-sok szíriai menekülttáborban tett látogatásuk miatt idén először nem személyesen, hanem skype-on közreműködtek. Köszönjük Bacsa Erzsébet iskolapszichológus tanárnő, Milosné Domokos Ilona, Dobó Adrienn, Békési Eszter és Kocsis Andrea tanárnők munkáját, a diákok lelkes közreműködését és támogatóink segítségét.

Viszontlátásra 2015 májusában, Padovában! (
Carissimi amici!

Il 3 ottobre si é tenuto presso il Liceo Radnóti di Szeged il 3o Stage Meeting Ungherese della Rete Progetto Pace. I temi della giornata erano: guerra e pace, aggressione e tolleranza. Grazie alla tecnologia moderna abbiamo avuto un intervento dei nostri amici italiani su skype. Ringraziamo tutti i partecipanti per la meravigliosa giornata!

Ci vediamo a Padova a maggio 2015! (
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