Radnótis diákok a Polgárok Európai Éve vetélkedőn
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A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium a 2013-as  Polgárok Európai Éve alkalmából nemzetközi vetélkedősorozatot hirdetett az uniós tagállamok középiskolás diákjai részére. A verseny célja, hogy az Európai Unió fiatal polgárai felfedezzék és közelebbről is megismerjék az Európai Unió lényegét, működését és az Alapjogi Chartában számukra is biztosított alapvető jogokat.  
A vetélkedő első két fordulója online zajlik, és ezekben a fordulókban az Európai Unióval kapcsolatos alapismeretek (emberi jogok, európai polgárok jogai, EU működése) állnak a középpontban. A harmadik  és a negyedik fordulóban (a veszprémi országos döntőn és a budapesti nemzetközi döntőn) a diákok kreatív, együttműködést és összetett gondolkodást igénylő, játékos feladatok során bizonyíthatják felkészültségüket. A verseny valamennyi fordulója angol nyelven zajlik. A verseny fődíja egy ötnapos brüsszeli tanulmányút a nemzetközi döntő győztes csapata és felkészítő tanáruk számára 2014. májusában.
Iskolánkból egy 11. évfolyamos diákokból álló csapat vesz részt a vetélkedőn. Dantesz Dóra, Miskolczi Zsanett, Hegedűs Dalma, Jánosi Ágnes és Vágvölgyi Ákos az első, online feladatsorokból és esszéírásból álló fordulót már sikerrel vették. A második forduló egy tesztsorból és két előzetes feladatból áll majd: egyrészt egy néhány perces kisfilmet kell készíteniük, amely bemutatja a várost, a versenyt és a csapatot, másrészt meg kell jelentetniük és be kell mutatniuk a versenyt a helyi médiában. Ha ezt a fordulót is sikerrel veszik, akkor januárban Veszprémben összemérhetik tudásukat az ország legfelkészültebb csapataival.
