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Radnóti Miklós születésének századik évfordulóján közel negyven diáktársammal együtt részese lehettem egy életre szóló élménynek. A három nap során láttunk szépet és csúnyát, ettünk sokat és keveset, éreztünk meghatottságot és büszkeséget, szomorúságot és felhőtlen örömöt, sokat hallgattunk és még többet énekeltünk, de bátran állíthatom, hogy senki nem bánta meg, hogy eljött.

Kicsiny, de annál lelkesebb csapatunk május 4-én reggel hatkor indult útnak a Tisza-partról, hogy felkeressük azt a helyet, ahol iskolánk névadója utolsó, halálos útja előtti napjait töltötte. A feltűnően kialvatlan társaság az utazás első pár óráját végigaludta, de miután elértük első nagyobb megállónkat – és egy órát kavarogtunk a szmogos Belgrádban – mindenki felüdülve szállt le a buszról, hogy meghódítsa a várat, ami – lássuk be – nekünk lényegesen könnyebben ment, mint a törököknek. A csodálatos dunai kilátás megtekintését követően Várhidi Gyula tanár úr tartott rövid ismertetőt a vár történetéről. Azután pedig folytattuk utunkat fő úti célunk felé.
Uzsonnaidőben érkeztünk meg szálláshelyünkre, a kollégiumba, ahol a gyors szobafoglalás és a lekváros kiflik elfogyasztása után némi sportolásra adtuk a fejünket. A kosárlabdázás extrém formáit választottuk: először gumilabdával, majd lapos kosárlabdával, ki sportosan öltözve, ki magas sarkú cipőben játszott, de a nehézségek ellenére nagyon jól éreztük magunkat. Vacsoránál megkóstolhattunk egy szerb ételkülönlegességet, a bureket, majd a nap csúcspontjaként néhányan hideg vízben tusoltunk, és célba vettük az ágyat, hogy kellően kipihenjük magunkat a másnapi ünnepségsorozat előtt.
 Május 5-én délelőtt meglátogattuk a bori rézbányát, majd a Kórház térre érkeztünk, és az ott lévő egészalakos Radnóti-szobor előtt zajló nagyszabású ünnepségen vettünk részt. Először a magyar és a szerb himnusz hangjai csendültek fel, majd köszöntő beszédet mondott Bor alpolgármestere és a belgrádi magyar nagykövet. Az ünnepi beszédeket a tér „átkeresztelése” és koszorúzás követte, majd zárásként a Razglednicákból készült új zenemű bemutatására került sor. A mű, talán szokatlan hangzásvilága miatt, nagyon megrendítő. Hallhatunk benne sikoltást, magyar és szerb nyelvű szavalatot, és pisztolylövést is. Joggal csalt könnyeket néhány ember szemébe. Rövid fényképezkedés után végül elhagytuk az immár Radnóti nevét viselő teret, és egyre növekvő izgalommal fogyasztottuk el ebédünket. Délután pedig elindultunk az egykori Lager Heidenau helyére, hogy mi is méltó emléket állítsunk költőnknek.
A hegyre vezető út hosszabb volt, mint vártuk, és a gyülekező felhőket látva egyre többször jutottak eszünkbe azok a munkaszolgálatosok, akik ezt az utat naponta kétszer, gyalog tették meg. Fent az egykori munkatábor helyén már várt minket az emlékkő és rajta a tábla, melyen iskolánk neve díszelgett. A szereplő diákok nevében állíthatom, ekkor már nem csak a hidegtől remegtünk. Ahogy megérkeztek a szerb média képviselői, és gyülekezett a tömeg, hirtelen megéreztük a pillanat nagyságát, és tudtuk, hogy valami nagyon nagy eseménynek vagyunk a részesei. Az ünnepség emlékfák ültetésével kezdődött. Az egyiket a helyi önkormányzat képviseletében Bor alpolgármestere, a másikat Gál Béla igazgató úr állította előkészített helyére. A megemlékezést Csányi Sándor tanár úr vezette. A Himnusz eléneklése után elmondta, hogyan sikerült rátalálni a láger helyére, majd egy novellarészletet hallhattunk, mely nagyban segítette a terület felkutatását. Ezután Vancsó Marianna tanárnő mondott néhány szót a munkaszolgálatosok mindennapjairól, majd a szabadkai Kosztolányi Dezső Tehetséggondozó Gimnázium diákjai mutatták be Radnóti utolsó hónapjait egy rövid összeállításban. És akkor eljött a mi időnk: Tóth Barbara és Danyi Béla előadásában meghallgattuk Radnóti Két karodban című versének megzenésített változatát, majd a keletkezési helyén volt szerencsém elmondani az A’la recherche című költeményt, és nagyon jóleső érzés volt, hogy elsőként Szentgyörgyi Klára kulturális és oktatási attasé asszony gratulált a műsorunkhoz, melyet koszorúzás és fényképezkedés követett. Zárásként elénekeltük a szózatot, majd egy rövid séta keretein belül lenéztünk a völgybe, ahol régen a barakkok álltak. Ezzel búcsút intettünk a hegynek, és visszatértünk a kollégiumba. 

Innentől a jókedv vette át a szerepet. Késő délután egy kis túra során megnéztük a bori tavat és a gátat. Itt már kiengedtük a hangunkat, és elénekeltünk néhány „klasszikust” a vízparton. Este – okulva az előző nap izgalmain – időben indulva sikerült meleg vízben tusolni, majd kezdetét vette a szerb-magyar közös buli. Azt hiszem, sikerült megmutatni, hogy miként vigad a magyar, és több idő jutott a beszélgetésre is, de azért így is akadt, akinek csak a búcsúzás pillanatában sikerült bemutatkoznom.
Az utolsó hegyi levegővel kísért reggelink elköltése után hazaindultunk. Út közben meglátogattuk a Felix Romuliana nevű ókori római építmény-együttest, Galambóc várát és a Kazán-szorost. Az ott elénk táruló látvány lélegzetelállító volt. Ha csak a visszaútból állt volna a kirándulás, akkor is megérte volna elmenni, de a három nap emlékei valóban felejthetetlenek. Sokakkal ellentétben én nem vártam, hogy hazaérjünk és visszatérjünk a szürke hétköznapokba, de nagyon jóleső érzés úgy végigmenni az iskola folyosóin, hogy percenként rám mosolyog valaki a „bori csapatból”, vagy itt-ott meghallok egy az út során született aranyköpést. A dalokról pedig nem is beszélve. Utólag is elnézést kérek mindenkitől, akinek nem tetszett a „lakodalmas rock” és a hazáig tartó mulatás, de így legalább biztosak lehetünk benne, hogy mindenki tud legalább egy nótát, ami azért nem hátrány.

A diákcsapat nevében köszönöm az utat a szervező tanároknak. Sokan éreztük úgy, hogy több ilyen élményre lenne szükségünk. Kíváncsian várjuk a folytatást.
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