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III. Rimóczy Károly Emlékverseny
A Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium az előző években emléket állított egykori tanárának, aki elévülhetetlen érdemeket szerzett a diákok között a természetjárás megkedveltetésében. Egykori idegenvezetői múltja előtt tisztelgünk akkor, amikor a gimnázium diákjait, egykori tanítványait és természetjáró társait hívjuk-várjuk egy városismereti játékra. Örömmel látjuk a város általános és középiskolás tanulóit, a versengéshez kedvet érző felnőtt lakóit.

Szegeden járva sokszor elsétálunk olyan látványosságok mellett, amelyek hosszabb szemlélődést is megérdemelnének. A versenyünkkel ezekre a látnivalókra kívánjuk felhívni a figyelmet, és azt elérni, hogy nyitott szemmel járva ne csak nézzünk, hanem lássunk is!

A verseny helyszíne a szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium (6720 Szeged, Tisza L. krt. 6-8.), az időpontja 2010. február 18. csütörtök 16 órától kb. egy óra időtartammal. Eredményhirdetés kb. 18 órakor.
Előzetesen azt ajánljuk, hogy minden részt vevő figyelmesen szemlélje a várost, különös tekintettel figyelje a szobrokat, az épületeket és a rajtuk lévő díszítéseket, egyéb felkészülést nem igényel a verseny. A részvétel ingyenes! Szükséges segédeszköz: toll.

Külön kategóriában egyéni versenyben versenyeznek az általános iskolás, a középiskolás diákok és a felnőttek.

Nevezni lehet a fenti címen, az iskola telefonszámán 62/548-936, vagy a csanyis@anet.hu címen 2010. február 16-ig.

Jó szórakozást kívánunk!


Gál Béla
Csányi Sándor


igazgató
a verseny szervezője
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