Kínai úti beszámoló dióhéjban
A Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium kilenc, a gimnáziumban órarendi keretben második idegen nyelvként kínai nyelvet egy illetve két  éve tanuló diákja (Chourfi Abdel Karim, Lőrinczy Döme, Kiss Ádám, Vojnics-Rogics Réka, Teodor Petra, Urszuly Petra, Hegedűs Barnabás, Herczeg József, Sárkány Attila) és kísérőtanáruk két varázslatos hetet töltött Kínában a Kínai Híd Nyári Tábor 2012 keretében  a kínai fél meghívására a Kínai Oktatási Minisztérium és a Hanban, a Konfuciusz Intézetek Központja költségén.  
A 9 és fél órás repülőút után Peking hatalmas, két napos felhőszakadással fogadott, de ez sem vette el a kedvünket a tömérdek kulturális élmény élvezetétől az ott töltött négy nap alatt. Láttuk a Tienanmen teret, a Pekingi Múzeum óriási és lenyűgöző gyűjteményét, megismerkedhettünk a Tiltott Várossal, a Mennyek Templomával, jártunk a Nyári Palotában, csónakáztunk az ott elterülő tavon, riksákban ülve jártuk végig a páratlanul izgalmas Hutongot, a sikátornegyedet, láttuk a XXIX. Nyári Olimpia helyszíneit, megizzadtunk a Nagy Fal megmászása közben, ízlelgettük a finomabbnál finomabb különleges ételeket, a különféle teákat. A Pekingi Magyar nagykövetségen tartott fogadáson pedig egy kis ízelítőt kaptunk a kínai sakk rejtelmeiből.
Pekingből egy jumbo jet fedélzetén Sanghajba repültünk, ahol azonnal megtapasztalhattuk a szubtrópusi meleg és hihetetlenül párás levegőt.  A Sanghaj Normal University-n tartott fogadásunkra megjelent az egyetem vezetősége, a Magyar Főkonzulátus Konzuli szekciójának vezetője Gémes Ferenc, valamint Révész Ágota kulturális és oktatási ügyekért felelős diplomatája továbbá a Konfuciusz Intézet ottani vezetője. Az itt töltött 10 nap alatt az egyetem intenzív mandarin nyelvtanfolyamán minden délelőtt tökéletesíthettük kínai tudásunkat, délutánonként a kínai kultúrához szorosan tartozó tevékenységeken vehettünk részt, mint pl. kalligráfia, tajcsi, papírvágás és hajtogatás, csomózás művészete.  Esténként házi feladatot csináltunk, szavakat tanultunk, ismételtünk a másnapi órákra.  Az élményeinket prezentáció formájában mutattuk be a kurzus végén, amikor  még vizsgát is  tettünk, a négy szintű kínai nyelvvizsga 3. fokozatát. 

Nagyon élvezetesés és mókás sportversenyen mérhettük össze tudásunkat kínai iskolásokkal és nagy büszkeségünkre, meg is nyertük azt. Megnézhettünk egy kiválóan felszerelt sanghaji iskolát, beszéltünk kínai diákokkal. 

Jártunk egy hamisítatlan, káprázatos színorgiát felvonultató zöldség-, gyümölcs- és halpiacon, ahol nemcsak találgathattuk, milyen tengeri herkentyűt, vagy számunkra különleges zöldséget kínálgatnak, hanem – a nyelvtanfolyam részeként – ténylegesen alkudhattunk. Az gondoltuk, a mindennapi élet eme fergeteges élményét nem lehet felülmúlni. Tévedtünk.  Közös vacsorán vettünk részt egy kínai család 17. emeleti otthonában, ahol a házigazdák bevontak bennünket az ételkészítésbe, és örömmel meséltek családjukról, mindennapi életükről, miközben rá- rákérdeztek, vajon tudjuk-e, hogy hívják kínaiul ezt vagy azt a zöldséget, gyümölcsöt és megtanították hogyan mondják ezt a sanghaji tájszólásban, ami jócskán eltér a pekingitől. Sokat nevettünk és közben persze pálcikával jókat ettünk.
A sanghaji program részeként megnéztük a várost, fölmentünk a Pearl Tower-nek nevezett TV toronyba, láttuk a Sanghaj Múzeum ősi kincseit, a Selyem Múzeumban megismertettek bennünket a selyemkészítés hagyományos, máig gyakorolt módjával, kipróbálhattuk hogyan kell kinyújtani a nyersselymet és persze vásároltunk szeretteinknek néhány csodálatos színű és tapintású valódi selyemhernyó sálat. Jártuk az óváros kacskaringós sikátoraiban, megcsodáltuk az épületek jellegzetes szín és formavilágát, élveztük a nyüzsgést, az óvárosi forgatagot, a portékáikat kínálók hangos kiabálását, az alkudozást, ezt a színes, megmosolyogtató, szívmelengető kavalkádot. Reggel és este hallottuk a kabócák hangosan ciripelő kórusát miközben órára mentünk vagy visszafelé sétáltunk.          A Főkunzulátus kedves és igazán lelkes diplomatája, Révész Ágota jóvoltából elmehettünk a Traditional Sanghaj House-ba, elvitt bennünket a csodálatos építészeti és kulturális jelentőségű Jáde templomba. Büszkén hallgattuk sanghaji idegenvezetőnk egykori honfitársunkról, Hudec László (1893-1958) magyar származású építészről szóló elismerő mondatait.  Láttuk máig álló egyik építészeti remekművét, a Park Szállót, mely az 1980-as évekig Ázsia legmagasabb épülete volt.  Büszkék voltunk arra, hogy 21 jelentős épületét nemcsak védett örökségként tartják számon, hanem azt is tudják, hogy magyar ember, Hudec László tervezte őket. Lenyűgözve fényképeztük az esti fényben úszó Bundot, a folyópartot. Szinte nem tudtunk betelni az építészeti sokféleséggel: a hagyományos kínai épületek, a francia, angol, német, portugál koncessziós épületek európai jellege,  a 25-30 emeletes házgyári lakóház-tömbök, a 21. század modern, gyakran meghökkentő  formájú, kecses, szinte égbenyúló felhőkarcolóinak  kavalkádjával. És mégis, valami megmagyarázhatatlan módon így alkottak szemkápráztató egységet.

Egészen különleges élményként megtapasztaltuk a tájfunt is. Bár vendéglátóink testi épségünket védve arra kértek, ne hagyjuk el aznap a szállodát, - ki is használtuk a napot arra, hogy a vizsgára és a záróeseményként megtartandó prezentációnkra készüljünk - az ablakon keresztül éreztük a váltakozó intenzitással süvítő szél nyomásának erejét, láttuk, hogyan hajlítja szinte derékba a pálma-és platánfákat, milyen az, amikor vízszintesen esik az eső. Nem voltunk egy percig sem veszélyben, mert a tájfun középpontja tőlünk elég messze volt, de a TV-ben láttuk, hogy Sanghaj egyes részein mekkora károkat okozott. Bár a tájfunnak csak a „széle” súrolt bennünket, földrajz órákon nagyon is tudni fogjuk, miről beszél a tanár úr. 

 Búcsúesttel fejeztük be a tanulmányutat, énekeltünk a soknemzetiségű, velünk együtt nyelvoktatáson résztvevőknek, odaadtuk apró, de vendéglátóinkat mindig Magyarországra, Szegedre emlékeztető ajándékainkat és, bár nagyon jó hazajönni, fájó szívvel kezdtünk csomagolni. 

Kína magával ragadott és örökre elvarázsolt minket! 
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